



构筑起沿江区域禁捕退捕智能防控墙

289个“智能哨兵”守望长江

“春江新合兴圩有人放地笼捕鱼,请有关部门及时处理。”前不久,常州市公安局民警通过长江流域禁捕退捕信息化防控平台及时发现一起警情,立即通知水警、渔政人员赶到现场执法处置。

据悉,今年以来,常州市公安局通过织密智能化防控网络、研发集成化应用平台、搭建单元化指挥中枢、建立实战化运行机制,构筑起沿江区域禁捕退捕智能防控墙。截至目前,累计推送预警信息6360余条,下发工作指令120余条。高新区公安分局治安防控大队根据指令发现有效警情71起。其中,抓获非法垂钓者移交渔政处罚169人,缴纳生态补偿金3.98万元,教育驱离113人;破获非法捕捞案件9起,抓获非法捕捞嫌疑人16人;有力打击震慑了涉渔违法犯罪行为。

顾燕 王军 葛小林

织密沿江智能防控网

据介绍,该平台是全省首个长江流域禁捕退捕信息化防控平台,集成应用云计算、云存储、云安全等前沿尖端技术手段,具备视频图像巡查、重点人员预警、可视指挥调度、综合执法应用、数据在线展示等6大功能模块及70余项子功能。按照“关键节点全覆盖、视频监看全时段、联防联控全天候”标准,平台围绕16.6公里长江干流段和9.2公里录安洲沿线江堤、沿江区域,以及通向江边地区道路,289个摄像头拉起来“五道智能防控线”,构建形成水陆空全覆盖、点线面相衔接、人车船泛感知的智能防控天网。



长江流域禁捕退捕信息化防控平台 警方供图

为切实将智慧技防手段向禁捕退捕一线阵地精准投放,公安部在沿江地区布建智能化摄像机58套,构建形成沿江地区智能防控识别圈,汇聚具有可疑人员数据2100余条,确保可疑人员来即留影像、去即有踪迹、触网即报警。

同时,通过跨系统、跨区域联网整合涉及海事、水利等部门已建设备,重点拓展高精尖数据的应用,畅通与海事部门信息传输通道,实时共享接收海事部门系统预警信息,以及水利部门红外监测系统发现的江面可疑船只警情。

再加上自动巡航功能的智能机器人、具备视频信号无线传输无人机,通过针对江边以及水面等重点巡防区域开展立体式巡防,形成与护渔队员人工巡防紧密衔接、无缝对接的全方位巡防格局。目前通过无人机巡航发现并破获盗捕案件4起。

跨区域力量整合守望长江

据介绍,为实现跨部门双向互动、跨系统信息共享、跨区域力量

整合,他们建立由公安、渔政、海事、水政共驻的长江禁捕执法基地,全面打通相关涉及单位数据流通、情报交换、指令互动流程,实行24小时常态化巡逻检查,接到案件举报30分钟内到场处置,实现禁渔举报处置率100%。同时与镇江、扬州、泰州四市共同签署执法协作共管协议,开展跨界水域禁捕联合执法检查,补齐跨界水域执法短板。截至目前,通过拆除江滩非法围网养殖点等,全面恢复长江湿地功能,修复江滩生态环境500余亩。

此外,常州市公安局还充分整合高新区分局小河、孟河、魏村、圩塘4家沿江派出所综合指挥室勤务力量,发挥派出所地理环境熟悉、空间距离较短优势,推行平台全时段监看值守,会同渔政部门执法执勤力量,构建形成一点报警、全网响应、处置联动的工作格局,逐步探索一套实战化运转的联防联控机制,指令直接下达到一线执勤人员,实现联防联控工作机制落实落地。

无视反诈提示,两天被骗60万

“兼职刷单,足不出户,轻松赚钱,月入过万不是梦”,这样的广告确实让人心动。常州一女子在点击刷单链接时,反诈提示都已经反复出现,阻止她进一步浏览可疑链接,但她却选择性无视,结果被骗了60万元。

邹丽娜 葛小林

现代快报记者了解到,10月14日,赵女士看到微信群里有人在发“视频点赞,轻松赚钱”的兼职广告图片,心一动,便扫了图中的二维码,添加客服,并在对方的要求下安装了“变现猫”App,加入了刷单群。

起初赵女士只是默默观望,在看着群里不停重复着“抢单”“晒收款”信息后,她觉得自己在平时工作和休息时可以随便做做赚取些“佣金”,于是找到了自己的“专属客服”开始抢单、做任务。

每完成一单,赵女士都能收到2.8元佣金入账,但持续几单下来,

赵女士发现自己怎么也抢不到5.8元佣金的任务,便向“专属客服”询问原因。客服表示赵女士不是正式会员,只需要做三单公益单,便可以转正式会员抢到5.8元佣金的任务,同时,将一条网址发送给了赵女士,表示“公益单”都要通过这个网址才能抢到。

点进网址,赵女士的手机便开始弹出反诈提示阻止赵女士继续浏览网址,但她却选择了无视提醒,反问客服该怎么办,在客服的指导下,她下载了“翻墙软件”继续浏览。

三单“公益单”做下来,赵女士的本金不仅原封不动地退回,还小小赚了一笔,这大大降低了赵女士的戒备之心。

10月15日到16日,赵女士又陆续续做了很多5.8元的刷单任务以及一单1万元的“公益单”任务,佣金都成功到账,使得赵女士已经完全信任了这个“刷单软件”。

但“鱼”已经成功被钓到,“钓鱼者”也开始慢慢收网。10月19日午间,赵女士在上班时,抢到一单20万元的“公益单”,佣金也很高。

赵女士不多想就立马按要求转账操作,但这次却没有收到本金与佣金的到账信息。

询问客服,客服则表示这次的公益单是复合单,需要再做一单20万元的公益单任务,才可以正常提现,而且佣金会翻倍。10月19日晚间,已经被“佣金”麻痹了的赵女士筹满20万元后,再次按客服要求转账,但客服再以“网络不佳,下单没有成功”的理由要求赵女士重新转账。

10月20日上午,再次筹到20万元的赵女士,又将钱分两笔,按要求转账给了不同的账户。

赵女士此时仍然没有意识到自己受骗,反而询问客服本金与佣金为什么还是没有到账,客服表示已经和商家协商处理,赵女士需要再做一单30万元的单子。

实在筹不到钱的赵女士只能联系自己的丈夫,希望能够筹满30万元,完成这最后一单任务。赵女士的丈夫一听,立即找到赵女士,直接将其带到了派出所内报警,赵女士这才意识到自己遇到了诈骗,两天里被骗60万元。

“秋白书苑”本月再增5家



秋白书苑拨云汇馆 常文旅供图

昨天,记者从常州市文化广电和旅游局获悉,10月常州将新增5家“秋白书苑”陆续开放。

此次新增的5家“秋白书苑”分别是拨云汇馆、桃渚馆、罗溪馆、民元里壹号馆、花开西庄馆。其中拨云汇馆已经正式开放,其他4个馆也将和市民正式见面。

已经开放的拨云汇馆是常州第19家“秋白书苑”,也是常州首家由民营企业投资建设的秋白书苑。位于武进绿建区拨云汇智慧产业园A栋一楼大厅内,书苑总面积约800平方米,上架书籍13000册。在武进绿色建筑产业集聚示范区,“秋白书苑”与高科技企业孵化器跨界联姻,为“智造之都”注入书香动能。

秋白书苑青龙桃渚馆位于天宁区新丰苑4—10号,是天宁区首家秋白书苑,由常州市图书馆、天宁区青龙街道、桃渚(常州)文化有限公司三方共建,总面积为300平方米,藏书约8000册。书苑内设有成人阅读区、少儿阅读区、休闲区及特色咖啡厅。

秋白书苑罗溪馆位于罗溪镇

奥体健身中心三楼,是常州全市首家坐落于湿地公园内的书苑,由常州市图书馆与罗溪镇人民政府共建,空间面积约1750平方米,藏书约18000册,设有成人阅读区、少儿阅读区、休闲阅读区、多功能体验舱、艺术展示中心、咖啡吧等六个功能区。

秋白书苑民元里壹号馆位于钟楼区民元里壹号(杨柳巷志王府一楼、庄氏塾馆),面积约300平方米,藏书7000册,并配备了先进的智能化自助服务设备,与常州市图书馆无缝对接。

秋白书苑花开西庄馆位于薛家镇老西庄任葛村委西,紧邻党建小院——“初心小院”,书苑总面积约380平方米,上架书籍5000余册,是一所开在“社会主义新农村”的秋白书苑,并且是常州首家私人承建、以艺术为主题的秋白书苑。书苑由“常州市新北区柒号美术馆”馆长杨建锋先生出资并设计,以“红”色为主色调,既与相邻的“初心小院”相互辉映,又突出了艺术、图书进农村的主题。

常文旅 张敏

不断实现自助化、智能化 经开区政务服务不“打烊”

“24小时自助诉讼服务站投入使用以来,我们法律服务所在这里为委托人实现了30余次自助立案,不用排队,甚至不用进法庭大门就能立案,省去了不少时间。”近日,江苏常州经开区横山桥法律服务所负责人王兴娣来到位于横山桥法庭门前的24小时自助诉讼服务站,刷身份证件进入服务站,熟练地操作站内设备,在3分钟内完成了一起诉讼案件立案。

该服务站是常州经开区首个24小时自助诉讼服务站,由常州经开区法院投入近30万元建成,于今年6月投用,实现“全天候”“零等待”的自助诉讼服务新模式。

空调、自助服务打印机、诉讼服务自助终端、智能材料收转柜,不到6平方米的服务站可谓“麻雀虽小,五脏俱全”。当事人按照设备的系统提示,可自主完成立案、案件查询、开庭查询、失信人

查询、法律法规查询、诉讼费缴纳等事宜,扫描服务站打印的二维码还能随时查看案件办理进度。针对部分当事人不善于操作智能终端的情况,法庭保安会在旁指导,当事人亦可直接将诉状、证据、申请等相关诉讼材料放入智能材料收转柜,诉讼服务中心的工作人员会前往服务站接收材料。

据了解,今年常州经开区医疗保障局在横山桥医疗保障服务站引进了首台医保自助一体机,多项医保业务实现了“一机通办”;常州经开区市场监督管理局在政务服务大厅引进了首台商标注册便民终端设备,申请人可自主实现禁用词监测、商标类别规划和近似商标初步查重等功能,在线完成商标注册。通过拓宽自助办理服务范围,各部门正不断实现政务服务的自助化、智能化。

常景轩 陆文杰